

# 台湾花莲7.3级强震，为何湖南有震感

地震已致9人遇难1000多人受伤 为今年以来我国最强地震，故有感范围非常大



扫码看视频

据中国地震台网正式测定：4月3日7时58分在台湾花莲县海域（北纬23.81度，东经121.74度）发生7.3级地震，震源深度12千米。此次地震是今年以来我国最强地震，有感范围非常大。

与花莲远隔千里之外的湖南也有震感。4月3日，湖南省地震局相关负责人称，全国多地反馈有震感，省内也有部分城市有震感。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 卜蕾



北京时间

4月3日

7时58分

台湾  
花莲县

震中  
海域



强震发生时，花莲县北滨街一栋公寓民宅大幅度倾斜。 新华社图

## 多地有震感，与震级较大有关

“感觉楼在晃动！还有点晕……”4月3日一早，家住长沙市雨花区某高层小区的郭女士告诉记者，“以为是自己没睡好，结果一看手机发现台湾地震了。”她说，这是自己三十几年来在长沙首次感受到震感。

“床在晃！”“感觉不是风吹的，还有点晕。”“坐标长沙，高层在摇。”不仅仅是郭女士，记者发现，各大社交平台上，不少市民体验到了震感。

“本次台湾花莲海域7.3级地震，我省很多地区反馈有震感，省内暂未监测到地震事件。”湖南地震台副台长、高级工程师刘洋君对三湘都市报记者表示。据湖南省气象局有关统计，省内各市州地震行业主管部门和市民反馈，长沙、常德、岳阳、益阳、衡阳、邵阳等地区均有震感。

此次地震，除了湖南，福建等临近台湾的省份也造成不小的影响。福建省漳州市龙文区林女士说，“早上开车去上班，在等红绿灯的时候，突然跟摇摇车一样晃来晃去，很是头晕。”林女士称，此次震感是自己几年来感觉最强烈的一次，“不仅仅是车晃动，路边的行道树也在摆来摆去。”

一些原本计划清明期间前往福建旅游的市民也临时改变了自己的出行计划。长沙市民黄女士告诉三湘都

市报记者，地震发生时，她已在福建平潭。“原价600多元一晚的酒店，在二手平台上‘捡漏’，300多元就买到了。”据她介绍，受地震影响，一些旅客开始在二手平台上出售已经预定好的酒店行程，价格几乎“腰斩”。

为何远在千里之外的湖南会有震感？刘洋君介绍，长沙、常德、岳阳以及衡阳等地都有震感，这与此次地震震级较大有关。此外，还与建筑物构造结构有关，尤其是高层震感会比较强烈。

## 地震频发，台湾地处环太平洋地震带

据台湾有关部门表示，此次地震是自1999年9月21日台中山区地震发生25年以来最大的地震。

据台湾媒体报道，台灾害应变中心统计，截至3日晚10时，台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤，另有百余人受困。全台多地生产生活受到不同程度影响。据气象部门统计，主震过后，截至3日晚10时37分，已有216起震中在花莲县及花莲近海的地震。

为什么台湾地震多发？刘洋君解释称，“全球共三个地震频发带，台湾地区属于环太平洋地震带的频发区，所以地震比较频繁。”

# 湖南建行：扎实开展“普惠金融推进月”，全力以赴惠及千企万户

建设银行湖南省分行认真贯彻落实国家金融监督管理总局关于“普惠金融推进月”行动统一部署，围绕“普惠金融服务惠及千企万户”主题，在全行深入开展“普惠金融推进月”行动，组织各支行开展客户走访、服务对接、政策宣讲、产品推介等活动，主动对接小微企业、个体工商户等，帮助其解决资金难题，让普惠金融发展成果惠及千企万户。活动开展以来，该行累计投放普惠金融贷款139亿元，服务客户11547户。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇  
通讯员 张彦青 莫超男

## 主动对接，解决企业资金难题

位于长沙市望城区丁字镇的湾田国际商贸物流园，项目规划5500亩，已开发近3000亩，是政府指定的承接城内专业市场外迁的最佳示范基地，目前形成了陶瓷城、木业城、化工城、石材城、五金机电城、花卉市场六大业态，吸引了3800余家商户集中入驻。

4月3日，建设银行湖南省分行联合湖南省银行业协会走进湾田国际商贸物流园，与园方、商户开展普惠金融座谈交流会。

“日常经营中，公司经常会遇到客户回款不及时的情况，资金周转压力比较大。在建行的推荐下，我办理了抵押快贷，网上操作，放款很快，审批了55万元的额度。资金随借随还，按日计息，年利率也很低，既方便又划算。”座谈会上，谈起自己的贷款经历，长沙市艾威德橡胶制品有限公司负责人刘紫阳表示，建行的贷款解决了他的资金难题，也让他感受到了普惠金融政策对小微企业的关怀与帮助。

在湾田国际商贸物流园，通过建行获得资金支持



4月3日，建设银行湖南省分行联合湖南省银行业协会，来到湾田国际商贸物流园开展普惠金融座谈交流会。 潘显璇 摄

的商户不少。2023年11月以来，建设银行长沙北辰支行携手湾田国际商贸物流园，对园区内的3800余户商户开展联合走访，采集商户金融需求。截至2024年3月底，已联合走访700家商户，采集金融需求245户，其中信贷需求145户，针对相关需求，支行联动省分行制定一户一策解决方案。

## 创新产品，助力科创企业成长

资金链犹如企业的“生命线”，尤其是依赖融资的中小型科技企业。对于初创期的科创企业来说，如何化“无形”为“有价”，让“知产”变“资产”，“人才”成“人财”，一直是一大难题。

在对科创型小微企业进行充分市场调研的基础

上，湖南建行创新性地将人才、技术、投资等价值量化作为信贷审批依据，为科创型小微企业量身打造了一款新的信贷产品——科技贷，最高可配置1000万元的信用免担保贷款，解决科创企业的资金难题。

捷报技术有限公司是一家从事网络安全，系统开发维护的互联网企业，为湖南省专精特新企业。为保持企业发展活力、抢占市场，公司每年的研发投入都较大。因经营周转需要，公司向建设银行长沙北辰支行提出借款申请，因缺少抵押物，公司本以为贷款很难获批，但通过“科技贷”产品的支持，公司于4月1日成功获批了1000万元的信用贷款，期限为一年。“信用额度、担保方式及利率都很合适，有效解决了公司的资金周转问题，打通了融资‘最后一公里’。”捷报技术有限公司负责人满意地说。